

印尼国防部长普拉博沃 宣布第三度竞选总统

（雅加达综合电）印度尼西亚国防部长普拉博沃宣布将第三度竞选总统，成为2024年总统选举首位确认参选

者。70岁的普拉博沃（Prabowo Subianto）也是印尼第三大政党一大印尼运动党

（Gerindra）的党魁。他星期五（8月13日）晚上在党会议后向在场的党员宣布：“我接受你们的呼吁成为印尼总统候选人。”

印尼将在2024年2月14日举行总统选举。据彭博社分析，普拉博沃在选举前18个月就宣布参选，是为了利用目前的高民意支持，以及作为佐科政府内阁一员的优势。

普拉博沃曾在2014年和2019年的选举中败给现任总统佐科。即将在2024年完成第二个总

统任期的佐科星期五告诉记者，他赞同普拉博沃竞选总统。

佐科说：“这就是民主运作的方式。如果一位部长来告诉我他要竞选，我不可能说不。”

近期的几份民调显示，普拉博沃是三大最受欢迎的总统候选人之一。其中，印尼媒体《罗盘报》（Kompas）6月发布的民调显示，普拉博沃以25.3%的支持率领先其他两名热门候选人。中爪哇省长甘贾的支持率为22%，雅加达

特区首长阿尼斯的支持率则为12.6%。

此外，大印尼运动党星期六也宣布与民族觉醒党（PKB）组成联盟，并由两党的主席挑选出总统和副总统候选人。

联盟也将开放给其他政党加入。这是第二个为2024年大选组成的政治联盟。此前，印尼历史最悠久的戈尔卡党（Golkar）与国家使命党（PAN）和建设统一党（PPP）组成了团结印尼联盟（KIB）。

来自 / 联合早报



印尼国防部长普拉博沃11日在第19届香格里拉对话会上发言。视频截图

未成年吸烟人数每年增加 印尼拟修例加强烟草及电子烟管制

印尼是东南亚唯一允许电视和平面媒体刊登烟草广告的国家；根据2019年全球青少年烟草调查，约65%的印尼儿童是通过电视、销售点广告和广告看板，接触到烟草产品的信息。

（雅加达讯）印度尼西亚政府计划收紧烟草条例，禁止烟草产品的广告以及管制

电子烟，以杜绝未成年人吸烟问题。

印尼卫生部保健促进与社区发展主任殷然（Imran Agus Nurali）星期四（8月11日）在一个线上讲座上说，由于现有的条例未能有效防止未成年人吸烟，卫生部正寻求修订有关限制成瘾性烟草物质的条例。

殷然透露，卫生部计划将香烟盒上的健康警告图样加大，从占烟盒的40%，提高到90%。此外，烟草的广告、赞助和宣传也将禁止。当局也不允许商家售卖单支香烟。

他说：“尤其在电子烟合法化后，未成年吸烟者的人数每年增加。我们需要更强的措施来减少烟草消费，以保护下一代免受吸烟的危害。”

据《雅加达邮报》报道，卫生部计划在新的条例中对电子烟的宣传和包装进行管控。自从2018年合法化以来，电子烟在印尼的销售一直不受监管。

禁止烟草广告赞

助和宣传

殷然认为，禁止烟草广告、赞助和宣传料将起到关键作用。印尼是东南亚唯一允许电视和平面媒体刊登烟草广告的国家，而根据2019年全球青少年烟草调查，约65%的印尼儿童是通过电视、销售点广告和广告看板，接触到烟草产品的信息。

殷然也指出，售卖单支香烟往往成为年轻人吸烟的管道，因为他们须预付的成本较低，香烟也没有警告标签。印尼的吸烟人口达7020万人，占总人口的34%。约75%的人在20岁以前开始吸烟，其中有23%更是在10岁到14岁时就开始吸烟。

明年或再调高香烟税在印尼，儿童吸烟的人数逐年增长。在2016年，18岁以下者的吸烟率为8.8%，到2019年已上升到10.7%。印尼统计局预测，如果政府不采取强烈的干预措施来减少烟草消费，这个数字可能进一步达到16%。

据卫生部数据，烟草每年造成约29万人死亡。虽然自2018年以来一直在寻求修订烟草法令，但遭到业界的抵制而进度缓慢。此外，印尼政府考虑在明年进一步提高香烟税。今年初，印尼财政部已将烟草税上调12%，以致香烟价格平均上涨35%。

来自 / 联合早报

